
DELHI IAS ACADMEY Page No.: 1T-7

ijh{kk dsUnzk/;{k dh eksgj
Seal of Superintendent of Examination Centre

oh{kd ds gLrk{kj
(Signature of Invigilator)......................................

oh{kd dk uke
(Name of Invigilator)...........................................

ijh{kkfFk Z;k sa }kjk dkys ckWy ikWb.V isu ls Hkjk tk;A    mÙkj&iqfLrdk dk Øekad
To be filled by Candidates by Black Ball Point pen only        Sr.No.of Answer Sheet

vuqØekad
ROLL NO

?kks’k.kk % eSau s uhps fn;s x;s funsZ”k vPNh rjg i<+dj le> fy, gSaA

Declaration: I have read and understand the directions given below..

ijh{kkFkh Z ds gLrk{kj
(Signature of Candidates)......................................

ijh{kkFkh Z dk uke
(Name of Candidates)...........................................

fnukad % le;
(Date) .........../........./................. (Time) ..............................

iqfLrdk esa i’̀Bk sa dh la[;k
1 6

iqfLrdk esa iz”uksa dh la[;k
10 0

le;
2

?kaV s i w. kk Zad
20 0

Number of Pages in Booklet Number of Questions in Booklet Time Hours Total Marks

ijh{kkfFkZ;ksa ds fy, funsZ”k (Instructions for Candidates)
1- ¼d½ vH;fFkZ;ksa dks vks],e-vkj- mRrj”khV esa izfof’V;k¡ tSls uke] jksy

ua- vkfn Hkjus ds fy, vfrfjDr le; fn;k x;k gSA
¼[k½ bl fn;s x;s le; ds i”pkr~ vH;fFkZ;ksa dks iz”u&iqfLrdk

tk;sxhA iz”u iqfLrdk ds ì’Bksa rFkk iz”uksa dh la[;k dk feyku
bl eq[k ì’B ij nh xbZ la[;kvksa ls dj ysaA ;fn blesa dksbZ
fHkUurk gks rks d̀i;k iz”u&iqfLrdk rRdky cny ysaA

¼x½ fn, x, vfrfjDr le; esa mRrj vafdr djus dh vuqefr ugha
gSA mRrj vafdr djus ds fy, nks ?kaVs dk le; fn;k tk,xkA

2- ¼d½ nh xbZ mRrj&”khV esa uhys ;k dkys cky ikWb.V isu ls
vuqØekad] iz”uiqfLrdk dk Øekad] iz”u iqfLrdk dk lsV
¼A, B, C vFkok D½] ijh{kkFkhZ dk uke] ijh{kkFkhZ ds gLrk{kj rFkk
ijh{kk dh frfFk] vafdr djsaA

¼[k½ mRrj&”khV esa jksy ua-] iz”u iqfLrdk dk lsV] dsUnz dks vkfn
lacaf/kr xksys O dks uhys ;k dkys cky ikWb.V isu ls HkjsaA

¼x½ mRrj&”khV esa iz”uksa ds mRrj vafdr djus gSaA bl laca/k esa
funsZ”k bl iz”u iqfLrdk ds ihNs fn;s x;s gSaA

3- vkWfIVdy ekdZ jhMj (OMR) e”khu mRrj&”khV dh uhys ;k dkys
cky ikWb.V isu ls Hkjsa xksys O dh izfof’V;ksa dks i<+dj ijh{kkQy
rS;kj djrh gS] vr% ijh{kkfFkZ;ksa dks lpsr fd;k tkrk gS fd os
mRrj&”khV esa izfof’V;ksa dks Hkjrs le; iwjh&iwjh lko/kkuh cjrsa ,oa dksbZ
=qfV u djsaA

4- mRrj&”khV ij fu/kkZfjr LFkkuksa ij pkgh xbZ izfof’V;k¡ Hkjus ds vykok
dqN u fy[ksa@vafdr djsaA

5- fdlh Hkh izdkj ds dSydqysVj] ykWx Vscy ,oa eksckby Qksu
vkfn dk iz;ksx oftZr gSA

6- jQ dk;Z bl iz”u&iqfLrdk ds fu/kkZfjr [kkyh ì’Bksa esa vFkok vU;
ì’Bksa esa fu/kkZfjr txgksa ij djsa vfrfjDr ì’B ugha fn;s tk;saxsA

7- ;fn fdlh iz”u esa fdlh izdkj dh dksbZ eqnz.k ;k rF;kRed izdkj
dh =qfV gks] rks bl lEcU/k esa laLFkk dk fu.kZ; vfUre gksxkA

8- ijh{kk lekfIr ds i”pkr~ mDr ds laca/k esa fdlh Hkh izdkj dk
vH;kosnu@f”kdk;r ij dksbZ dk;Zokgh ugha dh tk,xhA

¼uksV% mRrj vafdr djus ds fy, dì;k iz”u iqfLrdk ds
ihNs doj ist ij fn, x, funsZ”kksa dks ns[ksa½

1. (a) Candidates are allowed time to fill up the basic information
about themselves in the OMR sheet such as Name, Roll No.
etc.

(b) After this, question booklet will be given to the candidates.
Tally the number of pages along with no. of questions printed
on cover of the booklet in case of any discrepancy please get
the booklet changed immediately.

(c) Answering of question is not allowed in the given extra time.
Two hours time will be given for answering.

2. (a) On Answer Sheet, supplied to you write input Roll No.,
Que. Booklet No., Set of Question Booklet (A,B,C or D).
Name of Candidate, Signature of candidate, Date of Exam, in
Blue or Black Ball Point Pen.

(b) On Answer Sheet till in your Roll No., Que. Booklet Set and
Centre Code etc. by darkening corresponding circle O with
Blue or Black Ball Point Pen.

(c) On Answer Sheet only the answers to questions are to be
marked. The instructions for this are available on the back
cover page of the question booklet.

3. Optical Mark Reader (OMR) machine prepares the result by reading
the entries made in the circles O will the Blue or Black Ball Point Pen
on the Answer Sheet, hence the candidates must be extremely careful
in marking these entries and must not commit errors.

4. Please do not write mark on Answer Sheet anything extra except
what is asked for.

5. USE OF ANY CALCULATOR, LOG TABLES, MOBILE
PHONE ETC IS PROHIBITED.

6. Rough work should be done on the blank pages or in the space
provided for this on each page of this question booklet. Extra
paper will not be supplied.

7. If there is any sort of mistakes discrepancy (in Hindi or English
Version of the question) either of printing or of factual nature then
regarding this Institute no action will be taken on any type of
representation complaint as stated above.

8. After the completion of the examination, no action will be taken on
any representation/complaint regarding the above.

(Note: For Instructions regarding marking the answer please
see the Last page of this question Booklet.)
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¼d̀i;k dkys cky ikWb.V isu dk gh iz;ksx djsa½

1 - mRrj nsus dk rjhdk%

mRrj nsus ds fy;s vks-,e-vkj- mRrj iqfLrdk esa lEcfU/kr iz”u

ds cktw essa fn;s x;s pkj xksyksa esa ls dsoy ,d xksys dks iwjk

dkyk dhft,A

2 - ewY;kadu i)fr%

izR;sd iz”u ds pkj lEHkkfor mRrj gSa] muesa ls ,d mRrj

lgh@yxHkx lgh gSA iz”u dk lgh@yxHkx lgh mRrj

vafdr djus ls 02 vad izkIr gksaxs rFkk xyr mRrj vafdr

djus ij 1@3 vad dkVk tk;sxkA ;fn ,d ls T;knk xksys

dkys fd;s tkrs gSa rks ;g xyr mRrj ekuk tk;sxkA

3 - mRrj “khV oh{kd dks lkSaiuk%

(i) oh{kd dks mRrj”khV lkSaius ls igys lqfuf”pr dj ysa

fd mRrj&”khV ds nksuksa i’̀Bksa ij lHkh iwfrZ;k¡ tSls uke]

jksy&uEcj] gLrk{kj] iz”u&iqfLrdk dk uEcj] vkfn

fu/kkZfjr LFkku ij Bhd&Bhd Hkjs x;s gSaA

(ii)2 ?k.Vs dh le; lhek ds iwoZ ijh{kk gky NksM+rs le;

iz”u&i= oh{kd ds ikl tek djsaA ;fn vko”;d gqvk

rks le; lhek ds i”pkr~ dsUnzk/;{k ls viuk iz”u&i=

okil izkIr dj ldrs gSaA

4 - mRrj”khV ds mi;ksx esa lko/kkuh %

mRrj”khV dk iz;ksx djrs le; iwjh rjg ls lko/kkuh

cjrsaA bls QVus] eksM+us ;k lyoV iM+us ls [kjkc u gksus

nsaA

iz”uksa ds mRrj nsus lEcU/kh funsZ”k
(Instruction Regarding Method of Answering Questions)

(Please Use Black Ball Point Pen Only)

1. Method of Marking Answer

To give an answer, please darken one bubble out of the
given four, in the OMR Answer Sheet against that
question.

2. Valuation Procedure

There are four answers to a question, only one of them
is correct/ nearly correct. 02 marks will be awarded
for each correct/ nearly correct answer and 1/3 mark
will be deducted for each wrong answer. If more than
one bubble are darkened for a question, it will be
treated as wrong answer.

3. Handing over of Answer Sheet to Invigilator:

(i) Please ensure that all the entries in the answer sheet
are filled up properly i.e. Name, Roll No.,
Signature, Question Booklet No. etc.

(ii) Before the limitation of 2 Hours duration while
leaving the examination hall, hand over the
question paper to the invigilator. If needed after
duration of period, you can ask for your
question paper from the Centre Superintendent.

4. Care in Handing the Answer Sheet.

While using answer sheet adequate care should be taken
about tear or spoil due to folds or wrinkles.
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Q.1- ik¡p yxkrkj fo"ke la[;kvksa dk ;ksx 575 gSA vxyh ik¡p yxkrkj
fo"ke la[;kvksa dk ;ksx D;k gksxk\
(a) 595
(b) 615
(c) 635
(d) mijksä esa ls dksbZ ugha

Q.2- nks vadksa dh ,d la[;k mlds nks vadksa ds ;ksx dk 7 xquk gSA blds
vadksa dks myVus ls tks la[;k curh gS og ewy la[;k ls 18 de
gSA la[;k D;k gS\
(a) 42
(b) 52
(c) 62
(d) 72

Q.3- ;fn rhu la[;kvksa dks tksM+s ds :i esa tksM+k tk,] rks ;ksx 10] 19
vkSj 21 ds cjkcj gksrk gSA la[;k,¡ Kkr dhft,A
(a) 4] 5] 6
(b) 8] 7] 13
(c) 6] 4] 15
(d) 9] 11] 21

Q.4- ,d firk vkSj mlds iq= dh orZeku vk;q dk ;ksx ek¡ dh orZeku

vk;q ls 8 o"kZ vfèkd gSA eka csVs ls 22 lky cM+h gSa- 4 o"kZ ckn firk

dh vk;q D;k gksxh\

(a) 34 o"kZ

(b) 23 o"kZ

(c) 19 o"kZ

(d) 27 o"kZ

Q.5- vfer vkSj mlds firk dh orZeku vk;q dk vuqikr Øe'k% 2 % 5

gSA pkj o"kZ ckn] mudh vk;q dk vuqikr Øe'k% 5 % 11 gks tkrk

gSA ik¡p o"kZ igys firk dh vk;q D;k Fkh\

(a) 30 o"kZ

(b) 35 o"kZ

(c) 40 o"kZ

(d) 45 o"kZ

Q.6- A vkSj B dh vk;q dk vuqikr 6 % 5 gS vkSj mudh vk;q dk ;ksx

44 o"kZ gSA 8 o"kZ ckn mudh vk;q dk vuqikr D;k gksxk\

(a) 7 % 6

(b) 8 % 7

(c) 9 % 8

(d) 3 % 4

Q.1. The sum of five consecutive odd numbers is 575. What is
the sum of the next set of five consecutive odd numbers?
(a) 595
(b) 615
(c) 635
(d) None of the above

Q.2. A two-digit number is 7 times the sum of its two digits. The
number that is formed by reversing its digits is 18 less than
the original number. What is the number?
(a) 42
(b) 52
(c) 62
(d) 72

Q.3. If three numbers are added in pairs, the sums equal 10, 19
and 21. Find the numbers.
(a) 4 , 5, 6
(b) 8, 7, 13
(c) 6, 4, 15
(d) 9, 11, 21

Q.4. The sum of present ages of a father and his son is 8 years
more than the present age of the mother. The mother is 22
years older than the son. What will be the age of the father
after 4 years?
(a) 34 years
(b) 23 years
(c) 19 years
(d) 27 years

Q.5. The present ages of Amit and his father are in the ratio 2:5
respectively. Four years hence, the ratio of their age becomes
5:11 respectively. What was the father’s age five years ago?

(a) 30 years

(b) 35 years

(c) 40 years

(d) 45 years

Q.6. The ages of A and B are in the ratio 6 : 5 and the sum of their
ages is 44 years. What will be the ratio of their ages after 8
years?
(a) 7 : 6
(b) 8 : 7
(c) 9 : 8
(d) 3 : 4
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Q.7- 10 o"kksZa esa] A dh vk;q 10 o"kZ igys B dh vk;q ls nksxquh gksxhA ;fn

A vc B ls 9 o"kZ cM+k gS] rks B dh orZeku vk;q gS

(a) 19 o"kZ

(b) 29 o"kZ

(c) 39 o"kZ

(d) 49 o"kZ

Q.8- lksuy 40 lky dh gSa vkSj fuR;k 60 lky dh gSaA fdrus o"kZ igys
mudh vk;q dk vuqikr 3% 5 Fkk\
(a) 5 lky
(b) 10 lky
(c) 20 o"kZ
(d) 37 o"kZ

Q.9- ik¡p o"kZ igys A, B, C vkSj D dh vkSlr vk;q 45 o"kZ FkhA X dks
orZeku esa bl lewg esa “kkfey djus ij mudk orZeku vkSlr
49 o"kZ gks tkrk gSA X dh orZeku vk;q D;k gksxh\
(a) 40 o"kZ
(b) 45 o"kZ
(c) 49 o"kZ
(d) 48 o"kZ

Q.10- ;fn xxx 543   gS rks x dk eku gS&

(a) 4
(b) 2
(c) 8
(d) 10

Q.11- 5555 dk eku Kkr dhft;s&

(a) 16
1

5

(b) 32
15

5

(c) 16
15

5

(d) 32
1

5

Q.12- ?3.26.36.36.3 )32()32(442 

(a) 5-9
(b) 7-7
(c) 9-5
(d) 13-1

Q.7. In 10 years, A will be twice as old as B was 10 years ago. If
A is now 9 years older than B, the present age of B is
(a) 19 years
(b) 29 years
(c) 39 years
(d) 49 years

Q.8. Sonal is 40 years old and Nitya is 60 years old. How many
years ago was the ratio of their ages 3 : 5?
(a) 5 years
(b) 10 years
(c) 20 years
(d) 37 years

Q.9. Five years ago the average age of A,B,C and D was 45
years. By including X in the present lot their present
average changes to 49 years. What is the present age of
X?
(a) 40 years
(b) 45 years
(c) 49 years
(d) 48 years

Q.10. If xxx 543  then the value of x is :

(a) 4
(b) 2
(c) 8
(d) 10

Q.11. Find the value of 5555

(a) 16
1

5

(b) 32
15

5

(c) 16
15

5

(d) 32
1

5

Q.12. ?3.26.36.36.3 )32()32(442 

(a) 5.9
(b) 7.7
(c) 9.5
(d) 13.1
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Q.13- ;fn    ,255 433   xx gks] rks  x dk eku gS

(a)
11
5

(b) 5
11

(c) 3
11

(d) 5
13

Q.14- ;fn 289 ¾ x
5
1

17  rks x ¾ \

(a) 5
2

(b) 8
(c) 16
(d) buesa ls dksbZ ugha

Q.15- ?
27216

1 3
4

3
2







 











(a)
4
3

(b) 3
2

(c) 9
4

(d) 8
1

Q.16- ,d O;fDr dh vk; 1200 :i, c<+rh gS] Bhd mlh le; mlds
}kjk Hkqxrku fd, tkus okys dj dh nj ?kVdj 12 izfr”kr ls
10 izfr”kr gks tkrh gSA ;fn orZeku esa og mruk gh dj vnk
djrk gS] ftruk igys djrk Fkk vkSj ;fn nksuksa ekeyksa esa
mldh vk; dk 20 izfr”kr dj ls eqDr gS] rks mldh c<+h gqbZ
vk; dh dqy jkf”k fdruh gksxh\
(a) 4500 #i;s
(b) 6300 #i;s
(c) 6500 #i;s
(d) 7200 #i;s

Q.17- A dh vk; B dh vk; ls 25 izfr”kr vfèkd gSA A dh vk; ds lanHkZ
esa B dh vk; gS
(a) 75% (b) 80%
(c) 90% (d) 96%

Q.13. If    ,255 433   xx than the value of x is

(a)
11
5

(b) 5
11

(c) 3
11

(d) 5
13

Q.14. If 289 = x
5
1

17 then x = ?

(a) 5
2

(b) 8
(c) 16
(d) None of these

Q.15. ?
27216

1 3
4

3
2







 











(a)
4
3

(b) 3
2

(c) 9
4

(d) 8
1

Q.16. A man’s income is increased by Rs.1200 and at the same
time, the rate of tax to be paid is reduced from 12% to 10%.
He now pays the same amount of tax as before. What is his
incresed income if 20% of his income is exempted from tax
in both cases?
(a) Rs 4500
(b) RS 6300
(c) Rs 6500
(d) Rs 7200

Q.17. A’s income is 25% more than B’s income. B’s  income in
terms of A’s income is
(a) 75% (b) 80%
(c) 90% (d) 96%
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Q.18- rhu o"kZ igys ,d d‚yksuh dh tula[;k 3600 FkhA orZeku esa
4800 gS ;fn tula[;k dh òf) nj leku rFkk okf’kZd pØof̀)
:i esa c<+rh gS] rks vxys 3 o’kksZa esa dkWyksuh dh tula[;k D;k
gksxh\
(a) 6000
(b) 6400
(c) 7200
(d) 6900

Q.19- fdlh oLrq dh dher 20 izfr”kr de gks tkus ij mldh [kir
20 izfr”kr c<+ tkrh gS] rks oLrq ij O;; esa fdruh òf) ;k deh
djuh gksxh\
(a) 4 izfr”kr òf)
(b) 4 izfr”kr deh
(c) 8 izfr”kr òf)
(d) 8 izfr”kr deh

Q.20- ,d O;fä dk osru Øe'k% 20 izfr”kr] 15 izfr”kr vkSj 10 izfr”kr
de gks tkrk gSA ewy osru okil ikus ds fy, de fd, x, osru
esa yxHkx fdrus çfr'kr dh òf) dh tkuh pkfg,\
(a) 39%
(b) 44%
(c) 56%
(d) 63%

Q.21- 8 izfr”kr vkSj 12 izfr”kr dh nks Øfed NwVsa ,dy NwV ds fdrus
izfr”kr ds cjkcj gS\
(a) 22%
(b) 19.04%
(c) 20%
(d) 20.96%

Q.22- ;fn dksbZ nqdkunkj fdlh oLrq ij mlds Ø; ewY; ls 50 izfr”kr
vfèkd ewY; vafdr djrk gS vkSj ;fn vafdr ewY; ij 12 izfr”kr
dh NwV nh tkrh gS vkSj nqdkunkj dks 256 #i;s dk ykHk gksrk gS]
rks oLrq dk okLrfod ykxr ewY; D;k gksxk\
(a) 1000
(b) 800
(c) 750
(d) 1200

Q.23- A ,d oLrq ftldh dher 400 #i;s gS] B dks 20 izfr”kr ykHk
ij csprk gSA fQj B mls C dks csp nsrk gS] vkSj A dks mlds }kjk
Hkqxrku dh xbZ dher ij 10 izfr”kr dk ykHk dekrk gSA C us B
dks fdruk Hkqxrku fd;k\
(a) 472 :i, (b) 476 :i,
(c) 528 :i, (d) 532 :i,

Q.18. The population of a colony was 3600 three years back. It is
4800 right now. What will be the population three years
down the line, if the rate of growth of population has been
constant over the years and has been compounding
annually?
(a) 6000
(b) 6400
(c) 7200
(d) 6900

Q.19. If the price of a commodity is decreased by 20% and its
consumption is increased by 20%, What will be the increase
or decrease in the expenditutre on the commodity?

(a) 4 % increase

(b) 4 % decrease

(c) 8% increase

(d) 8 % decrease

Q.20. A person’s salary is decreased by steps of 20%, 15% and
10%. Approximately by what percent should the reduced
salary be increased so as to get back the original salary?
(a) 39%
(b) 44%
(c) 56%
(d) 63%

Q.21. Two successive discounts of 8% and 12% are equal to
single discount of:
(a) 22%
(b) 19.04%
(c) 20%
(d) 20.96%

Q.22. If a shopkeeper marks an item 50% above its CP and if 12%
discount is given on the marked price and the shopkeeper
makes profit of Rs.256 then what will be the actual cost
price of the Item?
(a) 1000
(b) 800
(c) 750
(d) 1200

Q.23. A sells an article which costs him Rs.400 to B at a profit of
20%. B then sells it to C, making a profit of 10% on the price
he paid to A. How much does C can pay B?

(a) Rs.472 (b) Rs.476

(c) Rs.528 (d) Rs.532
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Q.24- fdlh oLrq dk Ø; ewY; foØ; ewY; dk 40 izfr”kr gS] foØ; ewY;
Ø; ewY; dk fdruk çfr'kr gksxk\
(a) 250
(b) 240
(c) 60
(d) 40

Q.25- ,d foØsrk ,d ?kM+h ij 5 izfr”kr dh NwV nsrk gSA ;fn og 7
izfr”kr dh NwV nsrk gS rks og ykHk esa 15 izfr”kr de dekrk gSA
vafdr ewY; D;k gS\
(a) 697-50
(b) 712-50
(c) 750
(d) 817-50

funZs'k ¼26 ls 27½ & ml v{kj ;qXe dk p;u djsa ftldk lacaèk 'kCnksa
ds ewy ;qXe ds leku gSA
Q.26- nwèk % Øhe

(a) d‚yst %  Nk=
(b) phuh % ehBk
(c) feêh % feêh ds crZu
(d) Qy % Xywdkst

Q.27- ^Qwy*] ̂ ia[kqM+h* ls mlh çdkj lacafèkr gS tSls ̂ fdrkc* lacafèkr
gS
(a) ist
(b) lkexzh
(c) ys[kd
(d) iqLrdky;

funsZ”k& fuEufyf[kr iz”u esa dqN “kCn fn, x, gSa] tks ,d&nwljs ds
fdlh u fdlh rjg ls lacaf/kr gSa] blds varxZr 4 fodYiksa esa ls ,d

esa leku laca/k mifLFkr gS] ml fodYi dh [kkst djsaA

Q.28- d{kk % fo|ky; % fo|kFkÊ

(a) xsan % cYyk % fip

(b) cgu % dkxt % 'kCn

(c) gkFk % 'kjhj % maxyh

(d) iÙkh % isM+ % tM+

Q.29- FGEHJ : BCADF : : VWUXZ : ?
(a) NKLMO
(b) GFBAC
(c) HIJKL
(d) OPNQS

Q.30- 4 % 9 % % 8 % \
(a) 2 (b) 13
(c) 31 (d) 10

Q.24. The C.P. of an article is 40% of the S.P. The percent that the
S.P. is of C.P.
(a) 250
(b) 240
(c) 60
(d) 40

Q.25. A seller allows a discount of 5% on a watch. If he allows a
discount of 7% he earns 15 less in the profit. What is the
marked price?
(a) 697.50
(b) 712.50
(c) 750
(d) 817.50

Direction (Q26 to 27) - Select the letter pair that has the same
relationship as the original pair of words.
Q.26. Milk : Cream

(a) College : Students
(b) Sugar : Sweet
(c) Clay : Pottery
(d) Fruit : Glucose

Q.27. ‘Flower’ is related to ‘Petal’ in the same way as ‘Book” is
related to
(a) Page
(b) Content
(c) Author
(d) Librarry

Direcetion : In each of the following question, some words are
given which are related in some way. The same relationship exists
among the words in one of the four alternatives given under it.
Find the correct alternatives.
Q.28. Class : School: Student

(a) Ball : Bat : Pitch
(b) Sister : Paper : Words
(c) Hand : Body : Finger
(d) Leaf : Tree : Root

Q.29- FGEHJ : BCADF : : VWUXZ : ?
(a) NKLMO
(b) GFBAC
(c) HIJKL
(d) OPNQS

Q.30- 4 % 9 % % 8 % \
(a) 2 (b) 13
(c) 31 (d) 10
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Q.31- 7544 :  5322 : : 4673 : ?
(a) 2 3 6 7 (b) 2 4 5 1

(c) 2 5 3 1 (d) 4 4 7 2

Q.32- 25 : 625 : : 35 : ?
(a) 1575

(b) 1205

(c) 675

(d) 635

Q.33- GREAT : 25: : NUMBER: ?
(a) 36

(b) 38

(c) 37

(d) 24

Q.34- SHOE : NCJZ: : REWA: ?
(a) WBJF

(b) CITY

(c) CAYR

(d) MZRV

funZs'k & ;s ç'u fuf'pr lacaèk ij vkèkkfjr gSaA mu fo'ks"k v{kjksa dk
irk yxk,a tks ç'u esa fn, x, v{kjksa ls lacafèkr gSaA
Q.35- ‘MP’] ‘NQ’ ls mlh çdkj lacafèkr gS tSls 'BE' lacafèkr gS

(a) CF

(b) DG

(c) CG

(d) DF

funZs'k& fuEufyf[kr J̀a[kyk esa ç'u fpà ¼\½ dks mi;qä fodYi ls
çfrLFkkfir djsaA
Q.36. 0, 3, 8, 15, ?

(a) 22

(b) 26

(c) 35

(d) buesa ls dksbZ ugha

Q.37. 3, 15, 35, 63, ?, 143

(a) 120 (b) 110

(c) 99 (d) 91

Q.31. 7544 :  5322 : : 4673 : ?

(a) 2 3 6 7 (b) 2 4 5 1

(c) 2531 (d) 44 72

Q.32. 25 : 625 : : 35 : ?

(a) 1575

(b) 1205

(c) 675

(d) 635

Q.33. GREAT : 25: : NUMBER: ?

(a) 36

(b) 38

(c) 37

(d) 24

Q.34. SHOE : NCJZ: : REWA: ?

(a) WBJF

(b) CITY

(c) CAYR

(d) MZRV

Direction : - These question are based on certain relation. Find
out the particular letters which are related to the letters given in
question.

Q.35. ‘MP’ is related to ‘NQ’ in the same way as ‘BE’ is related to

(a) CF

(b) DG

(c) CG

(d) DF

Direction :- In the following series replace the question mark(?)
with the suitable option.

Q.36. 0, 3, 8, 15, ?

(a) 22

(b) 26

(c) 35

(d) None of these

Q.37. 3, 15, 35, 63, ?, 143

(a) 120 (b) 110

(c) 99 (d) 91
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Direction  (Q. 38 to 40) : - In each of the following question, one
number is wrong in the series. Find out the wrong number.

Q.38. 3, 5, 7, 12, 17, 19, 23

(a) 23

(b) 19

(c) 17

(d) 5

Q.39. 1, 3, 8, 19, 42, 88, 184

(a) 3

(b) 8

(c) 19

(d) 88

Q.40. 385, 462, 572, 396, 427, 671, 264

(a) 385

(b) 427

(c) 671

(d) 264

Direction :- What comes in place of question marks(s) in the
following letter series?

Q.41. W, T P, M, I, F, B, ?, ?

(a) Z, V

(b) X, U

(c) Y,  U

(d) Y,  V

Direction (Q. 42 to 44) :- In each of the following letters series,
some of the letters of are missing which are given in that order as
one of the alternatives below it. Select the correct alternative.

Q.42. ac_ga_eg_ce_

(a) dbag

(b) ecag

(c) deag

(d) ebdg

Q.43. b_ab_b_aab_b

(a) abbb

(b) abba

(c) babb

(d) aaba

fn'kk ¼ç- 38 ls 40½ %& fuEufyf[kr çR;sd ç'u esa] J̀a[kyk esa ,d
la[;k xyr gSA xyr la[;k Kkr dhft;s-

Q.38. 3, 5, 7, 12, 17, 19, 23

(a) 23

(b) 19

(c) 17

(d) 5

Q.39. 1, 3, 8, 19, 42, 88, 184

(a) 3

(b) 8

(c) 19

(d) 88

Q.40. 385, 462, 572, 396, 427, 671, 264

(a) 385

(b) 427

(c) 671

(d) 264

funZs'k%&fuEufyf[kr v{kj Jà[kyk esa ç'u fpà ds LFkku ij D;k
vk,xk\
Q.41- W, T P, M, I, F, B, ?, ?

(a) Z, V

(b) X, U

(c) Y,  U

(d) Y,  V

funZs'k ¼iz”u 42 ls 44 rd½ %& çR;sd v{kj J̀a[kyk esa] ds dqN v{kj
yqIr gSa ftUgsa uhps fn, x, fodYiksa esa ls ,d ds :i esa mlh Øe esa fn;k
x;k gSA lgh fodYi dk p;u djsa-
Q.42- ac_ga_eg_ce_

(a) dbag

(b) ecag

(c) deag

(d) ebdg

Q.43- b_ab_b_aab_b
(a) abbb

(b) abba

(c) babb

(d) aaba
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Q.44- aa_aabb_b_aa_aabb_bb
(a) bbbaa
(b) bbbba
(c) aabbb
(d) babba

funZs'k& uhps nh xbZ J̀a[kyk esa ç'u fpà ¼\½ ds LFkku ij D;k vk,xk\

Q.45- BEAG, DGCI, FIEK, ?
(a) HMIE

(b) HKGM

(c) HGKJ

(d) HKLJ

Q.46- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lnSo ̂Bravery* esa ik;k tkrk gS\

(a) Experience

(b) Power

(c) Courage

(d) Knowledge

Q.47- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ges'kk ‘Bargain’ ds lkFk gksrk gS\

(a) Exchange

(b) War

(c) Corruption

(d) buesa ls dksbZ ugha

Q.48- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,d Drama esa gksuk pkfg,\
(a) Sadness

(b) Story

(c) Romance

(d) Action

Q.49- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ges'kk 'Wonder' esa ik;k tkrk gS\
(a) Crowd
(b) Lumber
(c) Astonishment
(d) Rustic

Q.50- ,d niZ.k ges'kk&
(a) iw.kZ vkarfjd ifjorZu
(b) fo—r djrk gS
(c) viofrZr djrk gS
(d) çfrfcafcr djrk gS

Q.44. aa_aabb_b_aa_aabb_bb
(a) bbbaa
(b) bbbba
(c) aabbb
(d) babba

Direction : - What comes in place of question mark (?) in the
series given below?

Q.45. BEAG, DGCI, FIEK, ?
(a) HMIE
(b) HKGM
(c) HGKJ
(d) HKLJ

Q.46. Which one of the following is always found in 'Bravery'?
(a) Experience
(b) Power
(c) Courage
(d) Knowledge

Q.47 Which one of the following is always with 'Bargain'?

(a) Exchange

(b) War

(c) Corruption

(d) None of these

Q.48. Which one of the following a 'Drama' must have?

(a) Sadness

(b) Story

(c) Romance

(d) Action

Q.49. Which one of the following is always found in 'Wonder'?

(a) Crowd

(b) Lumber

(c) Astonishment

(d) Rustic

Q.50. A mirror always

(a) Total internal reflection
(b) Distorts
(c) Refracts
(d) Reflects
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Q.51. fgUnh ds “kCn ̂“ks’kukx* dk NÙkhlx<+h esa :ikarj.k D;k gksrk gS\
(a) “kslukx
(b) lslukx
(c) ls”kukx
(d) ls’kukx

Q.52. NÙkhlx<+h “kCn ̂ yqvkbZ* dk vFkZ D;k gksrk gS\
(a) Qly cksuk
(b) cht cksuk
(c) Qly dVkbZ
(d) Hkwfe dh lQkbZ

Q.53. fuEu esa ls dkSu f}Ro O;atu dk mnkgj.k ugha gS\
(a) yqPpbZ
(b) yXxk
(c) vLlk
(d) lkl

Q.54. lqesfyr dhft,%&
lwph&1 ¼NÙkhlx<+h “kCn½ lwph&2 ¼vFkZ½
A. ?kcjklh 1- cspSuh
B. iqjkSuh 2- okilh
C. dmoklh 3- vfrfjDr dh ekax
D. ygqVbZ 4- Øks/k
dwV%

A B C D
(a) 2 1 4 3
(b) 1 3 4 2
(c) 1 2 3 4
(d) 2 4 1 3

Q.55. NÙkhlx<+h “kCn ̂lqUnj* dk Hkkookpd laKk D;k gksxk\
(a) lqUnjkiu
(b) lqanjh
(c) lqUnjkik
(d) lqUnjbZ

Q.56. Qly dkVus ds i”pkr~ O;ofLFkr rjhds ls j[kk x;k /kku ds
ikS/ks dk <sj D;k dgykrk gS\
(a) tokjk
(b) iSjkoV
(c) [kjgh
(d) twjh

Q.57. NÙkhlx<+h “kCn ^eLdqj* dk vFkZ D;k gS\
(a) ewN
(b) xnZu
(c) elwM+k
(d) da/kk

Q.58. lqesfyr dhft,%&
lwph&1 ¼NÙkhlx<+h “kCn½ lwph&2 ¼fgUnh vFkZ½
A. Nhuh v¡xjh 1- dfu’Bk
B. ekbZ v¡xjh 2- e/;ek
C. eqanjh v¡xjh 3- vukfedk
D. blkjk djb;k v¡xjh 4- rtZuh
dwV%

A B C D
(a) 2 3 4 1
(b) 1 2 4 3
(c) 1 2 3 4
(d) 1 3 2 4

Q.59. NÙkhlx<+h okD; ̂ eW;gj pksj yk lk/kq le> ysgsoA* esa dkjd
gS%&
(a) viknku dkjd
(b) dj.kdkjd
(c) lEiznku dkjd
(d) vf/kdj.k dkjd

Q.60. ^lijfgu* dk iqfYyax “kCn D;k gksxk\
(a) ljgt
(b) lijk
(c) lifjgk
(d) ligk

Q.61. fuEu esa ls dkSu&lk@ls “kCn mHk;fyaxh gS&
1- eu[ks
2- xqb;k¡
3- gM+gsjk
4- ybdk
dwV %
(a) dsoy 1
(b) dsoy 1] 2
(c) dsoy 1] 2] 3
(d) 1] 2] 3] 4

Q.62. lksukj dk L=hfyax “kCn D;k gksxk\
(a) lksfuu
(b) lksukfju
(c) lksuokfuu
(d) lksuh

Q.63. “kCn ^euq[k* dk cgqopu D;k gS\

(a) euq[kkeu

(b) eu[kqu

(c) eu[kkeuu

(d) eu[ksu



DELHI IAS ACADMEY Page No.: 12T-7

Q.64. lqesfyr dhft,%&

lwph&1 ¼NÙkhlx<+h dkjd½ lwph&2 ¼dkjd fpg~u½

A. drkZdkjd 1- gj

B. deZdkjd 2- ls

C. viknu dkjd 3- ds

D. laca/k dkjd 4- yk

dwV%

A B C D
(a) 1 4 2 3
(b) 1 2 4 3
(c) 3 2 1 4
(d) 4 3 2 1

Q.65. ^geu dku ys lquFku* esa dkSu&lk dkjd gS\

(a) dj.kdkjd

(b) drkZ dkjd

(c) lEiznku dkjd

(d) deZ dkjd

Q.66. ^tbZls yk rbZls fefyl* esa dkSu&lk dkjd gS\

(a) vf/kdj.k dkjd

(b) viknku dkjd

(c) laca/k dkjd

(d) lEiznku dkjd

Q.67. lqesfyr dhft,%&

lwph&1 ¼okD;½ lwph&2 ¼dkjd½

A. ydM+h ds Qbdk 1- vf/kdj.k dkjd

B. nw/k ys ngh cuFks 2- lEcks/ku dkjd

C. :i e lq??kj 3- laca/k dkjd

D. , xk fdlku 4- viknku dkjd

dwV%

A B C D
(a) 2 3 4 1
(b) 3 4 1 2
(c) 2 4 1 3
(d) 2 1 4 3

Q.68. NÙkhlx<+h “kCn geu esa dkSu&lk loZuke gS\

(a) futokpd loZuke

(b) iq:’k okpd loZuke

(c) fu”p; okpd loZuke

(d) laca/k okpd loZuke

Q.69. NÙkhlx<+h “kCn ̂ pV:* dk vFkZ D;k gksrk gS\
(a) T;knk [kkus okyk
(b) ckrwuh
(c) ean cqf) okyk
(d) vf/kd mNydwn djus okyk

Q.70. lqesfyr dhft,%&
lwph&1 ¼NÙkhlx<+h “kCn½ lwph&2 ¼vFkZ½
A. eq¡<sjok 1- O;o/kku djus okyk
B. eqDdk 2- xwaxk
C. igfV;k 3- Xokyk
D. fMM+ok 4- dq¡vkjk
dwV%

A B C D
(a) 1 2 3 4
(b) 2 4 1 3
(c) 1 2 4 3
(d) 2 1 4 3

Q.71. fuf”pr ifj.kke cks/kd fo”ks’k.k gS&
(a) uo/kk jkek;.k
(b) ,d eu xsg¡w
(c) dksBh Hkj /kku
(d) ifgykou

Q.72. NÙkhlx<+ “kCn ̂ nsojkSr* dk L=hfyax “kCn D;k gksxk\
(a) nsojkSrh
(b) nsojkuh
(c) nsojkSrkbu
(d) nsokjh

Q.73. ^vks eu i<+gh* okD; esa dky dh igpku dhft,A
(a) lkekU; Hkfo’; dky
(b) iw.kZ Hkfo’; dky
(c) viw.kZ Hkfo’; dky
(d) viw.kZ orZeku dky

Q.74. ^nsokjh dkfrZd eghuk e eukFks* okD; esa dkSu&lk okP; gS\
(a) dÙk`ZokP;
(b) deZokP;
(c) HkkookP;
(d) mijksDr lHkh

Q.75. ^Fkksfjd* “kCn esa dkSu&lk fo”ks’k.k gS\
(a) fuf”pr ifjek.k okpd
(b) vfuf”pr ifjek.k okpd
(c) lewg okpd
(d) fuf”pr la[;k okpd
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Q.76. ^vQhe^ dk rRle “kCn D;k gksxk\
(a) ,sQhe
(b) vfgQsu
(c) vkQe
(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

Q.77. v)Z rr̀h;k dk rn~Hko D;k gksxk\
(a) v<+kbZ
(b) vk/kk&fruk
(c) vlk<+
(d) vPNr

Q.78. fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj djsa rFkk lR; dFku dk p;u
djsaA
1- ^f}iV^ dk rn~Hko nqiêk gSA
2- ryokj dk rRle :i rjokfj gSA
3- nksuk dk rRle nzks.k gksrk gSA
(a) dsoy 1
(b) dsoy 1] 2
(c) 1] 2] 3
(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

Q.79. lqesfyr dhft,%&
lwph&1 lwph&2
rRle rn~Hko
A. gǹ; 1- fgju
B. gfjd 2- fg;k
C. gfj.k 3- gjk
D. gfjr 4- ghjk
dwV%

A B C D
(a) 1 2 3 4
(b) 2 4 1 3
(c) 4 3 2 1
(d) 2 1 4 3

Q.80. ^lekorZu^ “kCn dk rn~Hko :i D;k gksxk\
(a) Lokeh
(b) lesVuk
(c) lk¡oyk
(d) lkSHkkX;

Q.81. ^mn~?kkVu^ “kCn esa milxZ D;k gS\
(a) mr~
(b) mn~
(c) mn~/k
(d) m

Q.82. ^izs’kd^ esa milxZ D;k gS\
(a) iz
(b) izs
(c) izs’k
(d) bZd

Q.83. ^ijkdk’Bk^ esa ewy “kCn D;k gksxk\
(a) ijk
(b) dk’Bk
(c) ij
(d) b’Bk

Q.84. ^rkaf=d^ “kCn esa izR;; D;k gksxk\
(a) f=d
(b) =hd
(c) d
(d) bd

Q.85. lqesfyr dhft,%&
lwph&1 lwph&2
“kCn izR;;
A. oSpkfjd 1- vk;r
B. iapk;r 2- bZ
C. ukSdjkuh 3- vkuh
D. xqykch 4- bd
dwV%

A B C D
(a) 3 1 4 2
(b) 2 4 1 3
(c) 4 1 3 2
(d) 1 2 3 4

Q.86. fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft, ,oa lR; dFku dk p;u
dhft,&
1- izkphu “kCn esa ewy “kCn izkph gSA
2- ekuoh; “kCn esa izR;; ^oh;^ gSA
3- eaMyh esa izR;; ^bẐ  izR;; gSA
dwV %
(a) dsoy 1
(b) dsoy 1] 2
(c) dsoy 1] 3
(d) mijksDr lHkh

Q.87. ^dqfVy^ esa ewy “kCn D;k gS\
(a) dqfV
(b) dqV
(c) dwV
(d) dq
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Q.88. ^in;k=k^ esa dkSu lk lekl gksxk\
(a) dj.k rRiq:’k lekl
(b) rRiq:’k lekl
(c) cgqczhfg lekl
(d) }} lekl

Q.89. lqesfyr dhft,%&
lwph&1 lwph&2
lkekfld “kCn lekl
A. xzkexr 1- laiznku rRiq:’k
B. cyghu 2- dj.k rRiq:’k
C. ukV~;”kkyk 3- deZ rRiq:’k
D. “kksd xzLr 4- viknku rRiq:’k
dwV%

A B C D
(a) 3 4 1 2
(b) 1 2 4 3
(c) 3 2 1 4
(d) 3 2 4 1

Q.90. fuEu esa ls dkSu lk vf/kdj.k rRiq:’k lekl dk mnkgj.k ugha gS
(a) vkRe fuHkZj
(b) gjQu ekSyk
(c) dfo Js’B
(d) jktHkou

Q.91. lqesfyr dhft,%&

lwph&1 lwph&2

lkekfld “kCn lekl

A. n”kd 1- }a} lekl

B. fla/kqân; 2- cgqczhfg lekl

C. HkhektqZu 3- deZ/kkj; lekl

D. “kSy iq=h 4- f}xq lekl

dwV%

A B C D
(a) 3 2 4 1
(b) 4 3 2 1
(c) 1 2 3 4
(d) 4 3 1 2

Q.92. ^f”k{kki)fr^ esa dkSu lk lekl gSaA

(a) laca/k rRiq:’k lekl

(b) mies; & mieku deZ/kkj; lekl

(c) }a} lekl

(d) u´ rRiq:’k lekl

Q.93. fuEu esa ls dkSu lk rRiq:’k lekl dk miHksn gS\

(a) vyqd lekl

(b) miin lekl

(c) e/;in yksih lekl

(d) mijksDr lHkh

Q.94. ^;koTthou^ dk lekl foxzg D;k gksxk\

(a) ;qok thou (b) tc rd thou gS

(c) thou ds vuqlkj (d) eR̀;q gksrs rd

Q.95. lqesfyr dhft,%&

lwph&1 lwph&2

lkekfld in lekl foxzg

A. pkjik;h 1- pkj inksa dk lekgkj

B. prq’inh 2- pkj iSjksa dk lekgkj

C. f=Hkqou 3- rhu dksuksa dk lekgkj

D. frdksuk 4- rhu Hkqouksa dk lekgkj

dwV%

A B C D
(a) 2 1 4 3
(b) 1 2 3 4
(c) 2 3 1 4
(d) 4 2 1 3

Q.96. ^ru&eu&/ku^ esa dkSu lk lekl gksxk\

(a) oSdfYid }a} lekl

(b) lekgkj }a} lekl

(c) brjsrj }a} lekl

(d) vftZr }a} lekl

Q.97. ^lwfpdk^ “kCn fdldk rRle “kCn gS\

(a) lwph (b) lqbZ

(c) lkj.kh (d) ryokj

Q.98. milxZ ̂ fo^ dk vFkZ D;k gksrk gS\

(a) vHkko (b) fo”ks’k

(c) fHkUu (d) mijksDr lHkh

Q.99. fuEu esa ls dkSu la;qDr milxZ dk mnkgj.k ugha gS\

(a) i;kZoj.k (b) vukoj.k

(c) lEiznku (d) lafo/kku

Q.100. fuEu esa ls fdl “kCn esa ^cn^ milxZ ugha gS\

(a) cnulhc (b) ckdk;nk

(c) cncw (d) cnek”k
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